

江山代有男神出 各领花痴三五年

当“偶像”一词已不足以代表粉丝膜拜的心情，“女神”称号应运而生并随即泛滥，“男神”也紧跟着大行其道。众人高呼“男色时代”来了，其实“男色”从未被忽视，毕竟，女粉丝是个强大的战斗种族，你听，现在她们在冲谁尖叫？

本报记者 李捷

从“硬汉”到“美男”

以前没有男神的说法，并不代表没有男神。今天有男神微博说句晚安能被转发上万次，20多年前就已经有费翔春晚唱唱歌就收到几麻袋来信。江山代有男神出，只是评价体系不太一样而已。

和费翔走红差不多同一时代，男神大多以英雄人物的形象出现，浓眉大眼，有棱角的刚毅面孔最吃香。港台有周润发、狄龙，大陆有唐国强、陈宝国，他们不是“大哥”就是警察，具备超强男人味，让很多当时的少女变成现在的阿姨之后，仍然念念不忘，奠定了她们一生对男人的审美标准。

随着偶像剧的兴起，“铁血硬汉”的市场被“花样美男”所取代，最具代表性的当数台湾偶像剧《流星花园》里的F4。他们不必有刚强勇敢的性格，也不用取得多伟大的成就，只要长得帅，最好还是富二代，这就妥了。那时候的帅，要求头发不要太短，皮肤不能太黑，面若桃花，柔情似水，穿着有型。这个男神分支一直发展到现在，摆脱了过去的过于“童话”和柔媚的感觉，代之以更接地气，增添了男人气概的新一代“小生”，比如黄晓明、陈坤、邓超等人。

时至今日，古装剧回潮，又带火了一批古装男神。剑眉星目，长发飘飘，且各有各的本事，要么武功高强，要么雄才大略，还往往穿着精致飘逸的古代服装，生活在阔气的宫殿里，这太符合中国传统文化里“神”的概念了。霍建华、陈晓拥趸者众多，连40多岁的吴奇隆都借机翻红，古装剧“造神”的能力可见一斑。

“非典型性” 男神各领风骚

过去，一个男神就能迷倒全国人民，在这个追求细分市场、精准定位的消费年代，男神也不是一招鲜吃遍天了，五花八门的男神类型，总有一款适合你。相比女神与白富美界线模糊的状况，男神的路数就宽得多，长相好、气质佳并非男神的硬性标准，一些“非典型性”男神照样能赢得女粉丝的青睐。

肌肉猛男和白天书生是两个截然相反的群体，对于这两种类型的男人，女性的口味有明显差异。何润东、彭于晏、赵又廷等身材高大、肌肉发达的肌肉美男让很多女粉丝大流口水，连杜汶泽都从肥仔练出人鱼线来了，可见健美之风正在盛行。但是，有些人就是不喜欢看肌肉，偏偏喜欢弱不禁风的瘦削感，比如日剧《一吻定情》里饰演入江直树的古川雄辉，在有人看不懂哪里魅力的同时，也引得很多粉丝迅速成立了各类后援团，花痴得不行。

外形不够出众的，照样可以当男神，就像《生活大爆炸》的谢耳朵，高智商足以弥补外貌和情商的缺憾。又或者黄渤和王宝强这类丑得有特色的，也能被称作“另类男神”。从这里我们就能看出，男神现在的确有点儿烂大街了，当然，也可能是男神种类实在太多，就算非典型，有人喜欢不就成了？

不怕老，只怕没型

曾经的女神王祖贤，在最近被拍下的照片上看着已经面目全非，她不服气，自己录了一段视频来说明自己没毁容也没整容，却更暴露了女神容颜一去不返的事实。当女神就是这么不容易，一旦青春逝去，变成老婆婆也不是不可能的。在这一点上，男神就相当沾光，即使有了肚腩，生了白发，也只当是增添了沧桑和成熟的韵味，更因为升级成了大叔，顺便还能吸引一堆“大叔控”小萝莉。

首先要说的就是“小李子”莱昂纳多·迪卡普里奥，《泰坦尼克号》里那个翩翩少年曾让全世界为之倾倒，西方人老得就是快，现在出现在粉丝面前的，已然是一个肥了好几圈的叔了。可迷恋他的人看起来有增无减，看过电影《了不起的盖茨比》的观众继续为他痴情，围绕在他身边的名模数量足以让很多男人嫉妒。没办法，虽然他老了，但谁让他还是那么有型呢。

相较之下，另一个美男子裘德·洛就凄惨得多。去年他身着泳裤的照片被媒体曝光后就让人惊讶不已，又是“游泳圈”又是秃顶，曾经性感的公子好像和他没什么关系。最近，他的新片《唐·海明威》预告片曝光，裘德·洛全裸出境，最耀眼的却是他的一身松肉和同样松垮的眼袋，真让人感到悲哀。

所以，男神虽然经得起老，但范儿不能丢。陈道明、濮存昕、姜文等男星，从来都算不上帅哥，反而随着年龄的增大，越来越有味道。如果说女神像花一样容易凋谢，男神就像酒，陈年的才更香。

当下热门款男神： 哪样是你的菜？

“鲜肉”型：他们是长不大的男孩，阳光灿烂，偶尔忧郁，心地善良，也有点儿恰到好处的好。他们一般有着标志性的“萌点”，或者是发呆的眼神，或者是羞涩的小动作，都能被粉丝精确捕捉，百倍放大，最终成为他们世界中神一般的存在。美中不足的是，一般喜欢“鲜肉”的人都是少女情怀无处释放的，那些向往成熟稳重型男人的，可能对他们的稚嫩青涩并不感冒。

代表人物：柯震东、林更新、古川雄辉

“硬汉”型：抗战剧、警匪片里，外表冷酷内心火热，又身怀绝技的那些阳刚汉子，足以让人高呼“这才叫爷们”。他们一般都比较黑，身材高大、肌肉结实，声音低沉而富有磁性，话少又不爱笑。当然了，戏里戏外得分清楚，在戏里可以说脏话，不洗澡，急了还能大打出手，但现实生活里，也不能如此粗犷，不然这不叫“硬”，而是“彪”了。

代表人物：张涵予、胡军、刘烨

“魅惑”型：有些男神的面孔简直叫女人都生妒，一颦一笑，眼波流转之间，把人的魂就勾走了。这种男神可能招不来太多男粉丝，但对“颜控”的女粉丝而言，却正定义了完美。既然现在大兴“中性风”，这种类型的男明星说不定会越来越来，就像“女汉子”也迅速增长一样，不能怨社会啊。

代表人物：陈坤、吴尊、李准基

